

# 最高法: 进一步完善平等保护 中小微企业的产权保护制度

新华社

记者19日从最高人民法院获悉,为纾解中小微企业难题、助力发展,最高法将进一步完善平等保护中小微企业的产权保护制度,加大对错误保全损害赔偿案件的审查力度;进一步加

大对中小微企业普惠金融的支持力度,依法支持普惠小微贷款政策,助力支农支小再贷款信贷优惠利率政策;进一步强化对经营困难中小微企业纾困解难的对口帮扶,中小微企业因流动性困难不能清偿执行债务的,人民法院积极引导当事人达成减免债务、延期支付的执行和解协议。

## 央行将发行第19届亚洲运动会金银纪念币

新华社

记者4月19日从中国人民银行获悉,人民银行定于2022年4月28日发行第19届亚洲运动会金银纪念币一套。该套金银纪念币共3枚,其中金质纪念币1枚,银质纪念币2枚,均为中华人民共和国法定货币。

该套金银纪念币正面图案均为第19届亚洲运动会会徽,并刊国名、年号。5克圆形金质纪念币背面图案为杭州奥林匹克体育中心体育场,辅以城市建筑、山水、桂花等元素装饰组合设计,并刊“第19届亚洲运动会”等字样。该纪念币含纯金5克,最大发行量1万枚。

30克圆形银质纪念币背面图案为第19届亚洲运动会吉祥物,辅以火炬、三潭印月、飘带等元素装饰组合设计,并刊“第19届亚洲运动会”等字样。该纪念币含纯银30克,最大发行量2万枚。

5克圆形银质纪念币背面图案为第19届亚洲运动会吉祥物电子竞技运动造型,辅以互联网科技符号、跑道等元素装饰组合设计,并刊“第19届亚洲运动会”等字样。该纪念币含纯银5克,最大发行量10万枚。

该套金银纪念币由中国金币集团有限公司总经销,销售渠道详见中国金币网([www.chngc.net/qd](http://www.chngc.net/qd))。



## 当美丽邂逅书香

位于四川眉山东坡城市湿地公园一期南门入口处的知行·阅读坊湿地公园人文书店于2021年建成投入使用,整体为仿古建筑风格,内有阅读区、购书区、休息区,是眉山市首家湿地公园特色人文书店。

新华社 姚永亮 摄

## 知网: 将继续向中科院所属各院所提供正常服务

央视网

知网公众号4月19日发布关于中国知网与中国科学院文献情报中心合作服务的说明称,自1997年起,知网即开始为中科院所属院所分别提供系列数据库服务。2022年,中科院文献情报中心对包括知网数据库在内的国内外部分数据库的采购模式进行了调整,由统一集中采购模式转变为有需求院所组团联合采购模式。经过友好协商,调整知网数据库订购模式的

工作正在有序推进中,由各院所选择订购内容,计划在近期完成组团工作、签署协议并启动2022年度服务。2021年度协议期满后,为满足科研人员和广大师生的文献获取需求,中科院文献情报中心与知网商定延长订购服务至3月31日。在4月1日之后的过渡期间,知网延续了各项服务,未出现服务停止或中断的情况。知网也将继续向中科院所属各院所提供正常服务,直至2022年度协议签署并启动服务。

## 三次发射演练失败 美新一代登月火箭将“下架”检修

新华社

由于三次发射演练失败,美国国家航空航天局新一代登月火箭“太空发射系统”将被撤下发射台,转运回总装大楼检测维修,今后演练和发射计划未定。

据美国有线电视新闻网报道,美国航天局18日在一场新闻发布会上宣布上述消息,拟于4月26日开始转运“太空发射系统”。这枚火箭约30层楼高,目前位于佛罗里达州肯尼迪航天中心39B发射台,届时将与箭体装载的“猎户座”飞船一同转运回6.5公里外的航天器总装大楼。

“太空发射系统”大概一个月前从总装大楼运抵发射台。然而,4月1日以来的三次发射演练均因故障中断。在14日最近一次演练中,工作人员为火箭核心级加注燃料——低温液态氢和液态氧,不久发现液态氢泄漏,演练因此中断。之前两次演练也分别因风扇和阀门故障未能完成。

在当天举行的新闻发布会上,美国航天局相关负责人汤姆·惠特迈耶说,一款新火箭和飞船的发射准备“真的很复杂”。他说,关于演练中出现的问题,工作人员正努力“拼凑有拼图”,已经搞清楚一些问题,还有更多“拼图块”等待拼出。

美国航天局工作人员目前正在评估,“太空发射系统”接受检修后将如何展开任务。

惠特迈耶说,“绝对”会再进行一次发射演练。出席当天新闻发布会的“太空发射系统”发射负责人查理·布莱克韦尔-汤普森却说,其实有多种方案可选,包括快速检修后进行发射演练,更全面检修达到实际发射需求,或者发射演练与实际发射一并完成。

美国航天局原计划,4月发射演练成功后,于6月6日至16日窗口期启动“阿耳忒弥斯1号”项目,即“猎户座”飞船搭载“太空发射系统”升空完成无人绕月试飞任务。由于下周将返回总装大楼检修,“太空发射系统”极有可能错过这个窗口期,只能在6月底至8月初另外两个窗口期展开试飞任务。

## 哈尔滨: 打掉一网络直播 诈骗团伙

新华社

一网络直播诈骗团伙以传媒公司为掩护,招募大量女主播和男运营,诱惑粉丝帮助完成任务、刷礼物,从而实施诈骗。近日,哈尔滨警方一举摧毁这个由38人组成的诈骗团伙。

3月3日,哈尔滨市通河县公安局根据线索抓获3名犯罪嫌疑人,一个网络直播诈骗团伙浮出水面。经过调查,警方查明了该公司犯罪模式,并掌握了充足证据。

4月11日凌晨,通河县公安局展开收网行动,16个抓捕组奔赴哈尔滨、绥化、铁力、依安、延寿等地,抓获涉嫌直播诈骗的组织者、管理人员、女主播、男运营、后台技术人员共35人,扣押手机40余部。经查,短短的几个月内,该公司就非法获利800余万元。

经审讯,犯罪嫌疑人对犯罪事实供认不讳。目前,警方已依法对他们采取了刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

## 黑龙江: 多地因露天焚烧 秸秆等被约谈

新华社

记者从黑龙江省生态环境厅获悉,4月18日,黑龙江省生态环境保护督察工作领导小组办公室对哈尔滨市呼兰区、五常市、宾县、依兰县,齐齐哈尔市富裕县、讷河市,大庆市肇州县,绥化市安达市、肇东市政府主要负责同志因露天焚烧秸秆及根茬残余物、生态环境部通报热异常点较多进行约谈。

4月17日夜间至18日,黑龙江省部分县区空气质量长时间处于重度污染状态。经生态环境部卫星环境应用中心遥感监测和黑龙江省级督查巡查发现,哈尔滨市呼兰区、五常市、宾县、依兰县,齐齐哈尔市富裕县、讷河市,大庆市肇州县,绥化市安达市、肇东市存在大量热异常点和秸秆及根茬残余物露天焚烧火点。截至目前,共确认秸秆露天焚烧火点9处,根茬及残余物露天焚烧火点55处。

据了解,自4月11日以来,黑龙江省大气污染防治联席会议办公室针对近期出现重污染天气的哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆等七个城市发送重污染天气督办函,督导所辖区县认真查找重污染天气成因,制定整改方案并组织实施。

## 驾滑翔机去希腊 土耳其两男子 坠海获救后被捕

新华社

希腊官员18日说,两名土耳其男子驾驶动力滑翔机进入希腊,后来坠入海中,获救后被捕,眼下面临驱逐出境。

希腊海岸警卫队说,这两名男子现年分别为32岁和33岁,16日晚在埃维亚岛一处海滩被发现,随后被送医治疗。二人自称从土耳其海滨城市伊兹密尔出发,原计划抵达希腊首都雅典后,前往其他欧洲国家。但动力滑翔机中途燃料耗尽,坠入距离伊兹密尔市约200公里的海中。

希腊当地渔民目睹二人落水后施救并报警。希腊方面尚未找到那架滑翔机,这二人因没有旅行证件被捕。

希腊媒体称他们可能寻求庇护,但警方和政府官员告诉路透社,二人尚未提出庇护请求,现阶段面临驱逐出境。

希腊是中东和非洲难民及非法移民进入欧洲联盟国家的主要门户之一。